



ÇOĞULCU DEMOKRASİ PARTİSİ

Kocatepe Mah., Bayındır 2 Sokak, No:50, Kat:1, Daire:2 Kızılay – Çankaya/Ankara
Tel/Fax: 0-312-418 81 88 www.cdp.org.tr e-mail:cogulcudemokrasi@gmail.com

Дата: 10/Апр./2025

№: 2025/20

Президенту Международной Черкесской Ассоциации Хаути СОХРОКОВУ

Как нам стало известно, 25 марта 2025 года в Госдуму РФ внесен проект закона «О репатриаций в Российскую Федерацию» депутатом Константином Федоровичем Затулиным. Согласно статье 2 законопроекта право на возвращение может быть предоставлено иностранному гражданину, который «владеет русским языком и свободно использует его в семейной, бытовой и культурной сферах».

Мы считаем, что такой подход создает серьезные проблемы и противоречит 68-й статье российской Конституции, где указано, что в дополнение к русскому языку, который является государственным языком на всей территории России, республики также могут устанавливать свои собственные государственные языки. Конституция Российской Федерации возлагает на государство обязанность гарантировать право всех народов на сохранение, создание условий для изучения и развития родного языка. Поэтому знания одного из государственных языков российских республик должно быть достаточно для возвращения репатриантов.

Предложенный г-ном Затулиным механизм репатриации не учитывает тот факт, что без языковой среды невозможно достичь необходимого уровня владения русским языком среди российских соотечественников, желающих вернуться на историческую родину.

Более того, мы считаем, что подобные требования являются дискриминацией по национальному признаку, игнорированием исторических прав соотечественников из числа коренных народов России и направлены на ослабление их связей с Родиной. Большое количество черкесов и кавказцев, которые входят в число членов и сторонников нашей партии, крайне возмущены инициативой Затулина.

Мы знаем, что это не первая попытка К. Затулина разорвать любого рода связи потомков коренных народов России, проживающих по всему миру со своей исторической родиной. Три года назад он предложил внести поправку в пункт 3 статьи 1 Федерального закона от 24.05.1999 №99-ФЗ "О государственной политике Российской Федерации в отношении соотечественников за рубежом", которая включала требование всем, кто считает себя российскими соотечественниками владеть русским языком. Тогда эта поправка была отклонена после широкого общественного резонанса, в том числе со стороны правительства, комитетов Государственной Думы и официальных лиц из республик Российской Федерации.

Господин Сохроков! Мы считаем, что предлагаемый дискриминационный подход угрожает федеративному устройству России, нарушает права коренных народов на самоопределение и не способствует миру и спокойствию в целом.

Подобное несправедливое не гуманное отношение к представителям народов, предки которых родились и проживали в границах нынешней Российской Федерации, но были вынуждены покинуть родину в результате известных всем трагических исторических событий, кроме того, что носит ярко выраженный антиконституционный характер, противоречат и объективным интересам России, подрывают ее влияние в странах проживания представителей коренных народов России. Также было бы справедливо, если представители таких народов получали бы гражданство в посольствах и консульствах Российской Федерации без каких-либо ограничительных, фактически неосуществимых условий и облегчили их связь с родиной.

Как президент Всемирного черкесского союза, представляющего интересы самого крупного черкесского объединения в мире, мы считаем своим первостепенным долгом призвать Вас к активным действиям, направленным на предотвращение любых попыток, которые могут нанести ущерб интересам черкесского народа и его будущему, а также на защиту его права на возвращение на историческую родину.

Мы помним, что в прошлом Вы не предприняли никаких шагов, чтобы предотвратить принятие аналогичных поправок, предложенных господином Затулиным три года назад к 99-му федеральному закону о соотечественниках. Эти поправки были отклонены благодаря негативной реакции со стороны российской общественности, представителей черкесской и северокавказской диаспоры и правительства Российской Федерации. И только после того, как Государственная Дума отклонила поправки Затулина, Вы выступили с заявлением о своём несогласии с этим законопроектом.

Мы считаем, что Вы должны были выступить против инициативы Затулина сразу же, как только она была предложена три года назад, не дожидаясь официальной реакции федеральных органов власти. То же самое мы наблюдаем и сейчас: Вы демонстративно отказываетесь высказывать свою позицию, как и по многим другим важным вопросам, когда касалось прав черкесского народа. Подобное игнорирование жизненно важных интересов черкесского народа категорически неприемлемо для руководителя МЧА.

Высказывать своё мнение по таким вопросам и отстаивать права и интересы черкесского народа, который Вы представляете, не означает действовать против интересов Российской Федерации. Напротив, речь идёт о соблюдении прав и интересов черкесского народа в соответствии с российским законодательством, что никак не может противоречить интересам самой России.

В связи с изложенным, требуем от Вас принять незамедлительные меры в отношении законопроекта «О репатриации в Российскую Федерацию, и приложить все усилия для неприятия его в предложенной депутатом Затулиным редакции.

С уважением,



Фарук АРСЛАНДОК

Председатель партии плюралистической демократии

г. Стамбул